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29/12/12 : correction du calcul de l’axe neutre (dia II-7-6)





Deux situations peuvent provoquer de la flexion oblique:

-Les axes y,z ne sont pas les axes principaux d’inertie (cf. chapitre flexion pure)

- les actions d’appliquent dans un plan oxs qui n’est ni le plan oxy ni le plan oxz. Pour 

avoir de la flexion gauche, il faut que le plan s-s passe par le centre géométrique de la avoir de la flexion gauche, il faut que le plan s-s passe par le centre géométrique de la 

section (sinon, il y aura aussi un moment de torsion).



Cette dia a pour seule vocation de généraliser la convention de signe pour My et Tz.

Hors propos.

Hors propos.

Hors propos.



Si le problème est linéaire géométriquement (petits déplacements) et matériellement (loi 

de Hooke), le calcul de contraintes s’effectue par superposition.

La contrainte σx associée à My se démontre de la même manière que pour Mz et on obtient 

un résultat tout à fait similaire.



L’axe neutre est désormais une droite oblique dans la section transversale. Son équation se 

détermine aisément.



Attention : la superposition n’est valable que dans les axes principaux. Si y et z ne sont 

pas principaux, il y a lieu de procéder par changement d’axes.

La même superposition peut se faire pour le calcul des contraintes tangentielles en cas de 

flexion simple oblique.


